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ΘΕΜΑ: «Τίθεται υπό επιτήρηση υποθαλάσσιο ηφαίστειο Σαντορίνης» 
 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ανάρτηση σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, το υποθαλάσσιο ηφαίστειο της Σαντορίνης 
Κολούμπος τίθεται σε επιτήρηση. Ο Κολούμπος ή το Κολούμπο είναι υποθαλάσσιο ενεργό 
ηφαίστειο, βορειοανατολικά της Σαντορίνης, το οποίο ανήκει στο Ηφαιστειακό τόξο του Νοτίου 
Αιγαίου. Η τελευταία φορά που εξερράγη ο Κολούμπος ήταν το 1650, με δηλητηριώδη αέρια του 
να έχουν σκοτώσει, τότε, δεκάδες κατοίκους και εκατοντάδες ζώα, ενώ προκάλεσε και τσουνάμι. 
Το επιστημονικό εγχείρημα «Santory» («SANTORini’s seafloor volcanic observatorY») φιλοδοξεί, 
για πρώτη φορά, να θέσει τον Κολούμπο υπό τακτική επιστημονική επιτήρηση, με ειδικά 
μηχανήματα θαλάσσιας τεχνολογίας και οπτικές κάμερες, που θα συγκεντρώνουν στοιχεία σε 
βάθος 500 μ., για εκλυόμενα υδροθερμικά ρευστά και αέρια από τις «καμινάδες», για τη μεταβολή 
του υποθαλάσσιου πυθμένα και για τη θερμοκρασία. Επιστημονικοί εταίροι στο «Santory» είναι 
το «ΕΚΠΑ» (Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος), το «ΕΛΚΕΘΕ» (Ινστιτούτο Θαλάσσιας 
Βιολογίας, Βιοτεχνολογίας και Υδατοκαλλιεργειών), το «ΕΜΠ» (Σχολή Αγρονόμων και 
Τοπογράφων Μηχανικών) και το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής (Τμήμα Μηχανικών Τοπογραφίας 
και Γεωπληροφορικής), με συνεισφορά παρεχόμενης τεχνογνωσίας ξένων Ινστιτούτων και υπό 
την χρηματοδότηση του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας («ΕΛΙΔΕΚ»). 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποια είναι τα γενικά συμπεράσματα που προέκυψαν, έως τούδε, από το σύνολο των επιμέρους 
δράσεων, του ως άνω επιστημονικού εγχειρήματος «Santory», το οποίο βρίσκεται σε εξέλιξη; 
Διαπιστώνονται κάποιες ανησυχητικές προβλέψεις; 

2. Πώς και σε ποιους τομείς συνδράμουν στο παραπάνω αναφερόμενο επιστημονικό εγχείρημα 
οι ως άνω αναφερόμενοι επιστημονικοί εταίροι; 

3. Το Υπ.Αν.Επ. διαθέτει υπό την αιγίδα του αποκλειστικό Ερευνητικό Κέντρο Ηφαιστειολογικών 
Μελετών; Αν υπάγονται σε άλλο Φορέα αυτού του είδους οι σχετικές μελέτες και έρευνες, μέσω 
ποιων προγραμμάτων καλύπτονται σε επίπεδο προμήθειας εξοπλισμού υποθαλάσσιας 
ηφαιστειολογικής έρευνας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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